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Rozhovor s Monikou Skalovou a Radkem
Novotným
LexNatalis je nový projekt zaměřený na právní podporu rodin v případech pochybení při porodech.
Podle Moniky Skalové a Radka Novotného tato iniciativa vyplňuje mezeru v právních službách v
oblasti porodnictví. „Chceme klientům nabídnout kvalitní služby a pomoci jim v jedné z nejtěžších
životních situací,“ říká Monika Skalová.

 

Právní projekt LexNatalis vznikl díky spolupráci advokátky Moniky Skalové a advokáta Radka
Novotného. Oba právníci se dlouhodobě věnují odškodnění za újmu na zdraví a jejich zkušenosti se v
rámci projektu propojují. „Společně můžeme nabídnout kvalitnější služby, což je v této oblasti
klíčové,“.

Projekt reaguje na nedostatečné právní pokrytí pochybení v porodnictví. Monika Skalová vysvětluje,
že případy zahrnují různé situace, od zanedbání péče až po problémy při dokumentaci. „Vždy je
potřeba zapojit znalce, kteří posoudí, zda bylo pochybení zdravotnického zařízení příčinou újmy,“.

Jedním z častých problémů je nedostatek informací mezi pacienty. Podle Radka Novotného si většina
poškozených není vědoma svých práv. „Povědomí o možnosti právní pomoci je bohužel stále nízké.
Lidé často neví, jak postupovat, což může vést k promarnění šance na odškodnění,“.

LexNatalis se zaměřuje na případy, kdy jsou následky zdravotních pochybení závažné, například při
trvalém poškození zdraví dítěte nebo matky. „Setkáváme se i s případy, kdy lékař nebyl přítomen u
porodu, což má zásadní dopad,“ říká Monika Skalová. V takových případech bývá odškodnění
stanoveno podle metodiky Nejvyššího soudu.

Důležitou součástí řešení případů je mimosoudní jednání, avšak převažující odmítavý postoj
nemocnic často vede k soudním sporům. „Soudy jsou náročné a zdlouhavé, proto je vždy lepší obrátit
se na odborníky co nejdříve,“ apeluje Radek Novotný.

Projekt LexNatalis přináší naději rodinám postiženým tragédiemi při porodech. „Naší snahou je
nejen zajistit spravedlnost, ale také edukovat veřejnost a zlepšovat standardy zdravotní péče,“
uzavírá Monika Skalová.
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